MATHEMATIQUES
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Gamma (I, y) : Gamma est la troisieme lettre de

l'alphabet grec. En physique, les rayons gamma
. (désignés par cette lettre) sont un type de

Livret : v ‘

. rayonnement électromagnétique de trés haute
Enselgnal‘lt énergie. Les rayons gamma proviennent de la
désintégration radioactive et des processus comme
la fusion nucléaire.

MATHS CYCLE 3 ET CYCLE 4 - DOSSIER PREPARE PAR JONATHAN ANDRE
LIVRETS PERMETTANT LA PREPARATION DU CFG ET DU DNB PRO POUR LA 3EME SEGPA ET AILLEURS

/1111171 Qoo


https://twitter.com/AnecdotesMaths
https://twitter.com/AnecdotesMaths
https://twitter.com/AnecdotesMaths
https://twitter.com/AnecdotesMaths
https://twitter.com/AnecdotesMaths
https://twitter.com/AnecdotesMaths
https://twitter.com/AnecdotesMaths

SEANCE 1 |

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

a) Si 2 croissants coltent 1,80€, combien colitent 4 croissants ?
Réponse : 3,60€

b) Si 3 stylos coltent 6€, combien coditent 6 stylos ?
Réponse : 12€

a) Si 3 billets de cinéma colitent 21€, combien coitent 7 billets ?
Réponse : 49€

b) Si 5 pains au chocolat coiitent 7,50€, combien coitent 10
pains au chocolat ?
Réponse : 15€

11T

2 - Calcul mental

a) Si un produit colite 10€ et qu'on a) Si une distance de 200 km est
ajoute 5€, quel est le nouveau prix ? parcourue en 4 heures, quelle distance est
Réponse : 15€ parcourue en 2 heures ?

Réponse : 100 km

b) Si une bouteille contient 2 litres b) Si 6 objets pésent 24 kg, combien pése
et qu'on en retire 1 litre, combien 1 objet ?
reste-t-il ? Réponse : 4 kg

Réponse : 1 litre
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SEANCE 1

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

3 - Apprentissage

La proportionnalité permet de déterminer une valeur inconnue en se basant
sur une valeur connue et son rapport proportionnel.

Exemple : Si 2 gateaux coutent 6€, alors 4 gateaux coliteront 12€ car le codit
est directement proportionnel au nombre de gateaux.

Exercices d'application

11T

a) Si 5 stylos coltent 5€, combien a) Si une voiture parcourt 150 km en 2
colutent 10 stylos ? heures, combien de kilomeétres
Réponse : 10€ parcourra-t-elle en 5 heures ?

Réponse : 375 km

b) Si 4 livres colitent 28€, combien b) Si 4 pizzas colitent 40€, combien
coitent 8 livres ? coltent 7 pizzas ?
Réponse : 56€ Réponse : 70€
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SEANCE 1 |

Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problemes pour chercher

Une piscine rectangulaire est remplie d'eau jusqu'a sa moitié. Elle mesure
10 métres de long, 5 métres de large et 2 métres de profondeur. Combien
de litres d'eau contient-elle actuellement ?

Volume total = longueur x largeur x profondeur = 10 x 5 x 2 = 100 métres
cubes

La piscine est remplie a sa moitié, donc elle contient la moitié de 100, soit
50 metres cubes.

Et comme 1 meétre cube équivaut a 1 000 litres, la piscine contient 50 x 1
000 = 50 000 litres d'eau.

Indices pour les éleves : Pense d'abord au volume de la piscine puis a la
moitié de ce volume. Rappelle-toi qu'1 meétre cube est égal a 1 000 litres.

11T

PAGE 3 [1111177117111171111111111



DEVOIRS N°G1 DG1

Devoirs a faire pour le : / /
_ Exerdcel
10% de 100 =10 12% de 250 = 30
20% de 50 = 10 15% de 120 =18
50% de 20 = 10 7% de 500 = 35
5% de 200 =10 33% de 150 = 49,5
25% de 40 =10 55% de 180 = 99
15% de 60 = 9 18% de 350 = 63
75% de 80 = 60 45% de 220 = 99
30% de 30 =9 27% de 300 = 81
40% de 25=10 22% de 450 = 99
90% de 10 =9 38% de 250 = 95

* Quelle figure a quatre cotés égaux et quatre angles droits ? Carré

* Quelle est la figure qui posséde trois cotés égaux et trois angles égaux ?

11T

Triangle équilatéral

* Quelle figure a un seul c6té courbe ? Cercle

* Quelle figure a quatre cotés mais seulement deux cotés paralléles ? Trapéeze

* Quelle figure a cinq cotés ? Pentagone

* Quelle figure a deux cotés égaux, deux angles aigus égaux et deux angles obtus
égaux ? Losange

» Quelle est la figure dont tous les points sont équidistants du centre ? Cercle

* Quelle figure a trois cotés et un angle droit ? Triangle rectangle

* Quelle figure a six cotés ? Hexagone

* Quelle figure posséde quatre cotés égaux mais pas d'angles droits ? Losange
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SEANCE 2 1

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

a) Dans une classe de 20 éléves, 10 sont des filles. Quelle est la
proportion de filles dans la classe ?
Réponse : 1/2 ou 50%

b) Sur 60 bonbons, 30 sont rouges. Quelle est la proportion de
bonbons rouges ?
Réponse : 1/2 ou 50%

a) Dans une équipe de 15 personnes, 9 sont des hommes. Quelle
est la proportion dhommes dans I'équipe ?
Réponse : 3/5 ou 60%

b) Sur 80 pommes, 56 sont vertes. Quelle est la proportion de
pommes vertes ?
Réponse : 7/10 ou 70%

11T

2 - Calcul mental

a) Que représente 50% de 80 ? a) Que représente 75% de 200 ?
Réponse : 40 Réponse : 150
b) Quelle est la moitié de 60 ? b) Si on retire 25% de 120, combien reste-
Réponse : 30 t-il ?
Réponse : 90
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3 - Apprentissage

SEANCE 2

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

Un pourcentage est une autre fagon d'exprimer une fraction. Il représente une
partie sur 100. Par exemple, 50% équivant a 1/2, signifie que 50 parties sur
100 sont comptées.

Exemple : Si une classe a 20 éléeves et que 5 sont absents, le pourcentage
d'éleves absents est de 5/20 soit 25%.

11T

Exercices d'application

a) Dans un sac de 100 billes, il y a 40 a) Un produit colte 150€. Aprés une
billes bleues. Quel pourcentage du sac augmentation de 10%, quel est le
est bleu ? nouveau prix ?

Réponse : 40% Réponse : 165€

b) Lors d'une vente, le prix d'un article  b) Une distance de 500 km représente
passe de 100€ a 80€. Quel est le 75% du trajet total. Quelle est la

pourcentage de réduction ? distance totale du trajet ?
Réponse : 20% Réponse : 666,67 km (ou

approximativement 667 km)
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SEANCE 2 1

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problemes pour chercher

Nina souhaite préparer des crépes pour ses amis. La recette indique
qu'avec 2509 de farine, elle peut faire 8 crépes. Cependant, Nina a 15 amis
et souhaite que chacun ait 2 crépes. Combien de grammes de farine lui
faut-il ?

Nina souhaite préparer 15 amis x 2 crépes par amis = 30 crépes.

Si 250g de farine donne 8 crépes, alors pour 30 crépes, elle aura besoin de :
(30 crépes x 250g) / 8 crépes = 937,5¢g de farine. Nina aura donc besoin de
937,5¢g de farine.

Indice pour les éleves : Combien de crépes Nina veut-elle préparer en tout?
Une fois ce nombre connu, utilise la proportionnalité pour déterminer la
quantité de farine nécessaire.

11T
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SEANCE 3 11

Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

a) Si 5 gateaux codtent 15€, combien colitent 15 gateaux ?
Réponse : 5 gateaux = 15€, donc 1 gateau = 3€. Ainsi, 15 gateaux =
45¢€

b) Si 8 crayons colitent 16€, combien coltent 20 crayons ?
Réponse : 8 crayons = 16€, donc 1 crayon = 2€. Ainsi, 20 crayons = 40€

c) 4 litres de jus d'orange coiitent 12€. Combien coltent 10 litres ?
Réponse : 4 litres = 12€, donc 1 litre = 3€. Ainsi, 10 litres = 30€

a) Si 7 chemises coitent 210€, combien codtent 11 chemises ?
Réponse : 7 chemises = 210€, donc 1 chemise = 30€. Ainsi, 11
chemises = 330€

b) Si 13 livres colitent 260€, combien colitent 22 livres ?
Réponse : 13 livres = 260€, donc 1 livre = 20€. Ainsi, 22 livres = 440€

c) 9 kg de pommes coiitent 27€. Combien coitent 14 kg ?
Réponse : 9 kg = 27€, donc 1 kg = 3€. Ainsi, 14 kg = 42€

2 - Calcul mental

a) Quelle est la valeur de 30% de 200 ? a) Quelle est la valeur de 45% de 400 ?
Réponse : 30% de 200 = 60 Réponse : 45% de 400 = 180

b) Si on augmente 50€ de 20%, quel est b) Si on diminue 250€ de 12%, combien

le nouveau montant ? reste-t-il ?

Réponse : 50€ augmentés de 20% = 60€ Réponse : 250€ diminués de 12% =
220€

c) Quelle est la valeur de 15% de 120 ?

Réponse : 15% de 120 = 18 c¢) Quelle est la valeur de 60% de 750 ?
Réponse : 60% de 750 = 450
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SEANCE 3

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

3 - Apprentissage

Un pourcentage est souvent utilisé pour indiquer une proportion par rapport a
un total de 100. Il permet de comparer,

valeurs.

d'augmenter ou de diminuer des

Exemple : Si un produit colite 200€ et est réduit de 20%, cela signifie qu'il est
réduit de 40€. Le nouveau prix sera donc de 160€. 200 x 20/ 100 = 40

Exercices d'application

11T

a) Une paire de chaussures est soldée
a 40% de son prix initial de 50€. Quel
est le nouveau prix ?

Réponse : Réduction = 40% de 50€ =
20€. Nouveau prix = 50€ - 20€ = 30€

b) Un jeu vidéo colite 70€. Aprés une
réduction de 25%, combien colite-t-il ?
Réponse : Réduction = 25% de 70€ =
17,50€. Nouveau prix = 70€ - 17,50€ =
52,50€

a) Un ordinateur colite 900€. Aprés une
réduction de 15%, quel est son nouveau
prix ?

Réponse : Réduction = 15% de 900€ =
135€. Nouveau prix = 900€ - 135€ =
765€

b) Un vélo colite 320<€. Si son prix
augmente de 10%, quel sera son
nouveau prix ?

Réponse : Augmentation = 10% de 320€
= 32€. Nouveau prix = 320€ + 32€ =
352€
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4 - Des problemes pour chercher

SEANCE 3

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

Mathieu paye un loyer de 750 euros par mois. Son propriétaire lui informe
qu'a partir du mois prochain, en raison des travaux de rénovation effectués
dans lI'immeuble, le loyer augmentera de 4%. Cependant, grace a des
avantages fiscaux obtenus par le propriétaire, une réduction de 3% sera
appliquée sur le montant augmenté des le troisieme mois.

Quel montant Mathieu devra-t-il payer le troisieme mois ?

L'augmentation du loyer est de : 750 euros x 4/100 = 30 euros.

Le montant du loyer aprés augmentation est donc : 750 euros + 30 euros =
780 euros.

La réduction sur le montant augmenté est de : 780 euros x 3/100 = 23,40
euros.

Le montant du loyer le troisieme mois apres la réduction sera donc : 780
euros - 23,40 euros = 756,60 euros.

Mathieu paiera donc 756,60 euros le troisieme mois.

Indice pour les éleves : Calcule d'abord le montant de I'augmentation en
utilisant le pourcentage donné. Puis, ajoute cette somme a son loyer initial
pour obtenir le nouveau montant.
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SEANCE 4 1V

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

a) Une voiture parcourt 180 km en 3 heures. Combien de kilométres
parcourt-elle en 5 heures ?

Réponse : En 1 heure, la voiture parcourt 60 km. Donc, en 5 heures,
elle parcourt 5 x 60 km = 300 km.

b) Un ouvrier produit 40 piéces en 4 heures. Combien produira-t-il de
pieces en 7 heures ?

Réponse : En 1 heure, I'ouvrier produit 10 pieces. Donc, en 7 heures,
il produira 7 x 10 pieces = 70 piéces.

a) Un train parcourt 500 km en 5 heures. Quelle distance parcourt-il en
8 heures ?

Réponse : En 1 heure, le train parcourt 100 km. Donc, en 8 heures, il
parcourt 8 x 100 km = 800 km.

b) Une machine fabrique 600 jouets en 6 heures. Combien de jouets
fabrique-t-elle en 9 heures ?

Réponse : En 1 heure, la machine fabrique 100 jouets. Donc, en 9
heures, elle fabrique 9 x 100 jouets = 900 jouets.

2 - Calcul mental

a) Combien vaut 60% de 80 ? a) Combien vaut 75% de 400 ?
Réponse : 60% de 80 = 0,60 x 80 =48 Réponse : 75% de 400 = 0,75 x 400 = 300

11T

b) Quel est le nouveau montant sion  b) Si un produit colte 500€ et qu'il est

réduit 100€ de 15% ? réduit de 20%, quel est le nouveau prix ?
Réponse : Réduction = 15% de 100€ Réponse : Réduction = 20% de 500€ =

= 15€. Nouveau montant = 100€ - 100€. Nouveau prix = 500€ - 100€ = 400€
15€ = 85¢€
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3 - Apprentissage

SEANCE 4

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

IV

Pour trouver un pourcentage d'un nombre, on multiplie ce nombre par le

pourcentage divisé par 100.

Exemple : Pour trouver 20% de 150, on calcule20/ 100 x 150 = 30

11T

Exercices d'application

a) Un manteau est soldé a 30% de son
prix initial de 70€. Quel est le nouveau
prix ?

Réponse : Réduction = 30% de 70€ =
21€. Nouveau prix = 70€ - 21€ = 49€

b) Un produit colite 120<€. Si son prix
diminue de 25%, combien coltera-t-il ?
Réponse : Réduction = 25% de 120€ =
30€. Nouveau prix = 120€ - 30€ = 90€

a) Un ordinateur colite 1000€. Aprées
une augmentation de 10%, quel sera
son nouveau prix ?

Réponse : Augmentation = 10% de
1000€ = 100€. Nouveau prix = 1000€ +
100€ = 1100€

b) Un téléviseur colte 700<€. Si son prix
est réduit de 15%, quel est le nouveau
prix ?

Réponse : Réduction = 15% de 700€ =
105€. Nouveau prix = 700€ - 105€ =
595¢€
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SEANCE 4 1V

Attends les consignes de l'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problemes pour chercher

Un fermier a des poules et des lapins.
En regardant tous les animauy, il voit 25 tétes et 66 pattes.

Combien le fermier a-t-il de lapins et combien a-t-il de poules ?
25 tétes et 66 pattes soit 8 lapins et 17 poules

Données :

* Chaque poule a 1 téte et 2 pattes.

» Chaque lapin a 1 téte et 4 pattes.

» Le fermier voit un total de 25 tétes et 66 pattes.
Inconnues :

* Nombre de poules = p

* Nombre de lapins = |
Equations a partir des données :

1.Chaque animal (poule ou lapin) aune téte: p +1=25 (1)

2.Les poules ont 2 pattes et les lapins ont 4 pattes : 2p + 4l = 66 (2)
Résolution :
A partir de I'équation (1) p + | = 25, nous pouvons exprimer p en fonction de
l:p=25-1(3)
En substituant (3) dans (2), nous avons : 2(25- 1) + 4l = 66
Celadonne:50-21+4l=6621=161=8
Donc, le nombre de lapins | est 8.
En utilisant I'équation (3), le nombre de poulespest:p=25-8p=17
Réponse : Il y a 8 lapins et 17 poules.

11T

Indices pour les éléves :

* N'oubliez pas qu'une poule a 2 pattes et un lapin en a 4.

» Sile fermier n'avait que des poules, combien de pattes y aurait-il en
tout?

» Pour chaque lapin que le fermier pourrait avoir a la place d'une poule,
combien de pattes supplémentaires cela ajouterait-il ?

» Utilisez une méthode d'élimination : imaginez que le fermier n'ait que
des lapins. Combien de pattes y aurait-il alors ? Comparez ce nombre a
66 pour déduire le nombre de poules.
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DEVOIRS N°G2 DG2

Devoirs a faire pour le : / /

» Si 5 kg de pommes coitent 10 euros, combien couteront 2 kg ? 4 euros

» Sur une carte au 1/50 000, une distance de 4 cm représente quelle
distance réelle sur le terrain ? 200 000 cm soit 2 km

 Si une voiture parcourt 180 km en 3 heures, quelle est sa vitesse
moyenne ? 60 km/h

« Dans une recette pour 6 personnes, il faut 300 g de farine. Combien en
faudra-t-il pour 9 personnes ? 450 g

» Sur une étagere, 3 livres occupent une longueur de 24 cm. Combien de
centimeétres seront occupés par 7 livres identiques ? 56 cm

» Un pantalon colte 45 euros aprés une réduction de 25%. Quel était son
prix initial ? 60 euros

 Si 8 ouvriers peuvent construire une maison en 12 jours, combien de
jours prendront 6 ouvriers pour construire la méme maison ? 16 jours

* Quelle est la somme des angles internes d'un triangle ?

o 180°

11T

» Dans quel triangle un angle mesure exactement 90° ?
o Triangle rectangle
 Siun triangle a deux cotés de longueurs égales, comment est-il appelé ?
o Triangle isocele
» Dans quel type de triangle tous les c6tés et tous les angles sont-ils égaux ?
o Triangle équilatéral
* Quelle est la relation entre les angles a la base d'un triangle isoceéle ?
o lls sont égaux
 Siun angle d'un triangle mesure 35° et un autre mesure 75°, quel est la

mesure du troisieme angle ? 70°

iﬂt c Correction
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SEANCE 5 V

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

1 - Activités ritualisées

kg = 2,8 kg.

d'unités en 11 heures ?

a) Un sac contient 8 pommes pour un poids total de 1,6 kg. Combien
péseraient 14 pommes ?
Réponse : 1 pomme peése 0,2 kg. Donc, 14 pommes pésent 14 x 0,2

b) Une usine produit 240 unités en 6 heures. Combien produit-elle

Réponse : L'usine produit 40 unités par heure. Donc, en 11 heures,
elle produit 11 x 40 = 440 unités.

lira 8 x 30 = 240 pages.

a) Une moto parcourt 375 km en 3 heures. Combien de kilométres
parcourt-elle en 7 heures ?

Réponse : La moto parcourt 125 km en 1 heure. Donc, en 7 heures,
elle parcourt 7 x 125 = 875 km.

b) Si une personne lit 90 pages en 3 jours en lisant le méme nombre
de pages chaque jour, combien de pages lira-t-elle en 8 jours ?
Réponse : La personne lit 30 pages par jour. Donc, en 8 jours, elle

11T

2 - Calcul mental

a) Combien vaut 40% de 150 ?
Réponse : 40% de 150 = 0,40 x 150
=60

b) Quel est le nouveau montant si
on réduit 250€ de 20% ?

Réponse : Réduction = 20% de 250€
= 50€. Nouveau montant = 250€ -
50€ = 200€

a) Combien vaut 85% de 220 ?
Réponse : 85% de 220 = 0,85 x 220 = 187

b) Si un produit colte 600€ et qu'il est
réduit de 25%, quel est le nouveau prix ?
Réponse : Réduction = 25% de 600€ =
150€. Nouveau prix = 600€ - 150€ = 450€
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3 - Apprentissage

SEANCE 5

\'/

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

Pour trouver un pourcentage d'un nombre, on multiplie ce nombre par le

pourcentage divisé par 100.

Par exemple, pour trouver 10% de 200, on calcule 10/100 x 200 = 20.

11T

Exercices d'application

a) Un produit colite 50€. S'il est soldé a
20%, quel sera le prix aprés réduction ?
Réponse : Réduction = 20% de 50€ =
10€. Prix apres réduction = 50€ - 10€ =
40€

b) Une jupe coiite 80<€. Si son prix
augmente de 10%, combien coutera-t-
elle ?

Réponse : Augmentation = 10% de 80€

= 8€. Nouveau prix = 80€ + 8€ = 88€

a) Une montre colite 150€. Aprés une
réduction de 15%, quel sera son
nouveau prix ?

Réponse : Réduction = 15% de 150€ =
22,50€. Nouveau prix = 150€ - 22,50€
= 127,50€

b) Un téléphone coiite 900€. Si son prix
est réduit de 30%, quel est le nouveau
prix ?

Réponse : Réduction = 30% de 900€ =
270€. Nouveau prix = 900€ - 270€ =
630€
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SEANCE 5 V

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

4 - Des problemes pour chercher

Lors d’'un voyage, Patricia a expédié 50 cartes postales en 5 mois, soit de
janvier a mai.
Chaque mois, elle a expédié une carte de plus que le mois précédent.

Combien Patricia a-t-elle expédié de cartes postales pendant le mois de
mai ?

Si 8 cartes en janvier : 8 + (8+1) + (8+2) + (8+3) + (8+4) =40 + 10 = 50 c’est
bon, soit 12 cartes en mai

Autre stratégie de résolution : de janvier a mai, Patricia a expédié :
0+1+2+3+4= 10 (cartes), 50 =40 + 10

40 : 5 = 8 Il y a donc 8 cartes en janvier, soit 8+1= 9 cartes en février ; 8+2 =
10 cartes en mars ; 8+3=11

cartes en avril et donc 8+4=12 (cartes en mai)

Indices pour les éleves :

* Indice 1 : Commencez par le mois de janvier. Si Patricia avait envoyé x
cartes en janvier, combien aurait-elle envoyé en février ? Et en mars ?

* Indice 2 : Pensez a une série qui augmente régulierement. Si vous
additionnez le nombre de cartes expédiées de janvier a mai, cela devrait
totaliser 50 cartes.

* Indice 3 : Si on représente le nombre de cartes de janvier par x, alors le
nombre de cartes de février serait x + 1, celui de mars serait x + 2, et
ainsi de suite. Quelle serait la somme totale de ces cinq mois en
utilisant x ?

* Indice 4 : Essayez de diviser les 50 cartes en deux parties : une
premieére partie ou Patricia envoie le méme nombre de cartes chaque
mois et une seconde partie représentant les cartes supplémentaires
qu'elle ajoute chaque mois.

11T
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SEANCE 6 - REVISIONS

Attends les consignes de |'enseignant-e avant de démarrer,
lis chaque exercice attentivement avant de le faire

Vi

La séance 6 doit étre structurée selon les besoins spécifiques de vos
éleves.

Pour ma part, j'utilise cette séance pour séparer les éleves qui réussissent
bien avec des séries d’exercices, et pour effectuer de la remédiation avec
ceux qui en ont besoin.
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PROGRAMMATION

Depuis 2018 pour le DNB Pro et 2023 pour le CFG, un exercice d'algorithmie est proposé a chaque fois.

Pour s’entrainer, les batteurs de base-ball utilisent une machine
lance-balles. Cette machine définit aléatoirement trois parameétres :
» lavitesse d’envoi de la balle en km/h ;
* l'angle en degré dans le plan horizontal ;
» l'angle en degré dans le plan vertical.
Cette machine utilise un programme dont le script est ci-dessous.

epeter (@) fois
metire vitesse *+ a nombre aléatoire entre @ et @

mettre anglehorizontal *+ a nombre aléatoire entre @ et 0

metire anglevertical *+ a nombre aléatoire entre o et @

lancer la balle

attendre o secondes

On souhaite modifier le script pour effectuer seulement une série de 5 lancers
mais toutes les 4 secondes avec un angle horizontal allant de -5 a 20 degrés.
Compléter le script :

repéter e fois
mettre vitesse * & nombre aléatoire entre e et @

mettre anglehorizontal *+ a@ nombre aléatoire entre 9 et @

metire anglevertical *+ a nombre aléatoire entre o et @

lancer la balle

attendre o secondes

Livret enseignant réalisé par Jonathan ANDRE Mathématiques cycle 3 et cycle 4 - Livrets permettant la préparation
Enseignant spécialisé en SEGPA du CFG et du DNB Pro pour la 3éme SEGPA et ailleurs
jonathan.andre@ac-montpellier.fr
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